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PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2022 
z obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu dnia 28 listopada 2022 r. 

 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1010, 

powitał wszystkich przybyłych radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 
Budzyńskiego z pracownikami; Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika 
gminy p. Ewę Janicką, radnego powiatu włocławskiego p. Karola Matusiaka, przybyłych 
kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczącego zarządu osiedla, 
mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich śledzących transmisję obrad dzisiejszej sesji. 
Następnie poinformował, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o samorządzie gminnym obrady sesji 
rady miejskiej są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy 
oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  
Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 
rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 
głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości w Biuletynie 
Informacji Publicznej. Przewodniczący poprosił o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie 
podczas ewentualnych wypowiedzi - konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                       
w zakresie ochrony danych osobowych tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady                        
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie obecności 
poprzez naciśnięcie odpowiedniego przycisku na otrzymanym terminalu. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski stwierdził, że w obradach dzisiejszej sesji rady 
miejskiej udział bierze 14 radnych to jest 93,33% składu rady, wobec powyższego decyzje, które 
zapadną są prawomocne. Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.  Nieobecni podczas 
obrad sesji jest radny J. Sobczyński – nieobecność usprawiedliwiona. 
Przewodniczący rady stwierdził, że proponowany do realizacji porządek obrad radni otrzymali wraz                                            
z zawiadomieniem. Porządek ten, na ustny wniosek Burmistrza Lubrańca, proponuje rozszerzyć                              
o dodatkowy punkt 17a – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dodatkowej dotacji                
z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko – restauratorskich/robót budowlanych przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-Katolickiej                    
pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim. 
Ponieważ ze strony radnych nie było głosów zapytań przewodniczący rady miejskiej                                     
P. Sławianowski wniosek poddał pod głosowanie rady. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – opowiedzieli się za przyjęciem 
wniosku zgłoszonego przez Burmistrza Lubrańca. Tym samym jednogłośnie podjęto decyzje                  
o rozszerzeniu o dodatkowy punkt 17a proponowanego wcześniej w zawiadomieniach 
porządku obrad, tj. o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dodatkowej dotacji                
z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko – restauratorskich/robót 
budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 
Rzymsko-Katolickiej pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim. 
Głosowało 14 radnych tj. 100% składu rady. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do 
protokołu. 
Po wprowadzonych zmianach przewodniczący rady poinformował, że porządek obrad będzie 
następujący: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 9 listopada 2022 r. 
5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 
6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
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7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej                     
w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Lubraniec na 2022 rok. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany przebiegu istniejących dróg gminnych, 
zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla Parku Kulturowego Sarnowo. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Lubraniec                 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego w roku 2023. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/324/2022 Rady Miejskiej                      
w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                   
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 
2023. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania                      
z zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.   
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2023 rok. 
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 
17a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dodatkowej dotacji z budżetu gminy na 

sfinansowanie prac konserwatorsko – restauratorskich/robót budowlanych przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-Katolickiej pw.                    
Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim.  

18. Interpelacje, wnioski i zapytania. 
19. Zamknięcie obrad sesji.   
Przedstawiony do realizacji porządek obrad przewodniczący rady miejskiej poddał pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za, przyjęli do realizacji 
zaproponowany przez przewodniczącego rady miejskiej porządek obrad. Raport z imiennego 
głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 4 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XXXVI sesji 
Rady Miejskiej w Lubrańcu był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią mógł 
się zapoznać. Do rozpoczęcia obrad sesji radni do treści protokołu nie wnieśli  uwag i korekty                               
w zapisach.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XXXVI sesji rady 
miejskiej z dnia 9 listopada 2022 r.    
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za przyjęli treść protokołu z obrad 
XXXVI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu, które odbyły się dnia 9 listopada 2022 r.  
Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt  5   
Przewodniczący rady miejskiej, poinformował, że sprawozdania dotyczące przygotowania 
projektów uchwał pod obrady dzisiejszej sesji, wydanych w okresie międzysesyjnym zarządzeń oraz 
zawartych umów zostały radnym przesłane wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Informacja 
została również umieszczona na stronie BIP urzędu. Następnie poprosił Burmistrza Lubrańca                    
p. Stanisława Budzyńskiego o zabranie głosu i przedstawienie sprawozdania z pozostałej 
działalności w okresie między sesjami. 
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Radny P. Krygier odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza Lubrańca poinformował o podpisanej 
przez powiat włocławski umowie dotyczącej przebudowy drogi Lubraniec – Kruszyn, podkreślając 
tym samym znaczenie inwestycji dla dobra mieszkańców gminy Lubraniec. Powiedział, że odcinek 
drogi, który był w fatalnym stanie jest już przebudowywany, a prace potrwają do połowy 2023 r. 
Radny dodał, że każda inwestycja realizowana na terenie gminy Lubraniec finansowana ze środków 
zewnętrznych cieszy, cieszy również fakt, że to powiat włocławski finansuje kolejną w tej kadencji 
inwestycje drogową na terenie gminy Lubraniec. Radny będąc przy głosie złożył podziękowania 
wszystkim osobom, które były zaangażowane, aby ta inwestycja się rozpoczęła m.in. radnemu 
powiatu włocławskiego p. Matusiakowi, który był obecny podczas obrad niniejszej sesji. Zdaniem 
radnego dzięki takiemu działaniu Lubraniec zyska nowe, dobre połączenie z Włocławkiem. 
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że za każdą pomoc należy dziękować, chciał 
również to uczynić jako osoba, która wiele lat pracowała w Starostwie Powiatowym jako 
Przewodniczący Rady Powiatu Włocławskiego, a później jako Wicestarosta Włocławski. Na ręce 
obecnie rządzących zarówno z koalicji jak i opozycji Burmistrz Lubrańca S. Budzyński złożył 
serdeczne podziękowania. Burmistrz powiedział, ze praca starostwa na przestrzeni wielu lat 
przynosi wspaniałe efekty na terenie gminy Lubraniec. Dzięki obecnie rządzącej koalicji widać 
owocną współpracę, która zaowocuje strategiczną dla Lubrańca drogą oraz dzięki pomocy ze 
środków zewnętrznych. Zdaniem burmistrza gmina Lubraniec jest przykładem, gdzie wiele 
samorządów współpracuje ze sobą, a taka współpraca jest dużą szansą dla gminy wiejskiej, takiej 
jak Lubraniec, która nie dysponuje dużymi środkami finansowymi. Dzięki pomocy m.in. radnych 
oraz samorządu powiatu i województwa urząd pozyskał dużo środków  zewnętrznych, aby zrobić 
jak najwięcej dla gminy.  Burmistrz podziękował za wsparcie rządzącym, w szczególności Pani 
minister Annie Gembickiej, którzy dzięki różnym formom pomocy np. z Polskiego Ładu, dbają                     
i wspierają gminę Lubraniec. 
Radny J. Kowalewski zabierając głos dopowiedział, że cieszy się z tego, że zauważono inwestycje 
dotyczącą przebudowy drogi Lubraniec – Kruszyn, „która jest jedynie i wyłącznie zasługą obecnego 
rządu i wniosku, który złożył Starosta Włocławski”. Zdaniem radnego nie jest to zasługa „żadnych 
radnych, którzy gdzieś tam mówili, że ta droga ma być. Radni powiatu, gminy mieli tyle czasu                    
w tamtej kadencji, żeby tą drogę zrobić, ale jej nie zrobiono.” Zdaniem radnego podziękowania za 
realizacje inwestycji dotyczącej przebudowy drogi Lubraniec – Kruszyn należą się przede 
wszystkim minister p. Annie Gembickiej, oraz staroście, że przychylił się do tej inwestycji. Radny     
J. Kowalewski podkreślił, to co Burmistrz Lubrańca p. S. Budzyński powiedział, że powyższa 
inwestycja jest wynikiem współpracy rządzących powiatem tj. Starosty Włocławskiego                                   
z przedstawicielami PiS, ponieważ dwie drogi, tj. droga od Kruszyna do Lubrańca oraz droga od 
Lubrańca do Topólki, były to drogi, które warunkowały współpracę na zasadzie koalicji PSL – PiS. 
Radny podziękował Staroście Włocławskiemu p. R. Gołębiewskiemu za złożenie wniosku oraz Pani 
minister Annie Gembickiej za wsparcie samorządu lubranieckiego. Radny podkreślił, że zarówno 
Powiat Włocławski jak i Gmina Lubraniec nigdy wcześniej nie otrzymały tak wysokiego wsparcia 
finansowego jak obecnie podczas rządów PiS z środków Rządowego Funduszy Polski Ład.  
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że „zarówno burmistrza, jak i starostę czy wójta 
obowiązuje kultura, z której korzysta”. Powiedział, że „nigdy nie mówi, że sam jako burmistrz 
złożył wniosek, ponieważ zawsze nawiązuje do współpracy z osobami bardzo ważnymi tj. 
członkami rady i tym różni się od radnego J. Kowalewskiego”. 
Ponieważ pozostali radni do przedstawionych przez burmistrza sprawozdań nie zgłaszali uwag                     
i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – przyjęli treści przedstawionych 
sprawozdań przez burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  
Treści przedstawionych sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.  
Do pkt 6 
Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu, tj. Pani Lidia Nowak – 
przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski – przewodniczący 
komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska 
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oraz Pan Jacek Urbański – przewodniczący komisji budżetowo –finansowej i rolnictwa, przedstawili 
sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treści poszczególnych sprawozdań 
stanowią załącznik do protokołu.  
Ponieważ do przedstawionych przez poszczególnych przedstawicieli komisji rady informacji radni 
nie zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 za – przyjęli treść przedstawionych przez 
poszczególnych przedstawicieli komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji i spraw 
społecznych – L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, porządku 
publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego i przewodniczącego 
komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa – J. Urbańskiego) sprawozdań o pracy komisji                     
w okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 7 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść uchwały zmieniającej uchwałę           
Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag  i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny Pawłowskiej, 
Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława 
Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego), przy  
głosie wstrzymującym (radnego: Jacka Kowalewskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę      

Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 
Uchwała Nr XXXVI/367/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 8  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść uchwały zmieniającą uchwałę                  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok.  
Skarbnik gminy  E. Janicka wyjaśniła radnym zmiany, które zaszły w projekcie uchwały budżetowej 
od dnia posiedzenia komisji do dnia sesji. Poinformowała, że: 
- na podstawie decyzji wojewody z dnia 18 listopada 2022 r. zmniejszono plan dotacji o kwotę 

110.000,00 zł. w dz. 852  Pomoc społeczna, rozdz. 85214, § 2030 w związku z niewykorzystaniem 
przyznanej dotacji oraz zwiększono dotacje o kwotę 16.790,00 zł. w  rozdz. 8516,                                      
§ 2030 z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych, 

- na podstawie decyzji wjewody z dnia 22 listopada 2022 r. zwiększono plan dotacji o kwotę 
2.229,57 zł. w dz. 801  Oświata i wychowanie, rozdz. 80153, § 2010 z przeznaczeniem na 
uregulowanie zobowiązań wymagalnych Skarbu Państwa na uzupełnienie środków na udzielenie 
jst. Dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne – zgodnie 
z postanowieniami ustawy z dnia 27 października 2017 roku o finansowaniu zadań oświatowych, 

- na podstawie pisma wojewody z dnia 23 listopada 2022 r. zwiększono plan dotacji o kwotę 
1.600,00 zł. w dz. 854, rozdz. 85415, § 2100 z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów i zasiłków 
dla uczniów z Ukrainy, w dz. 758 Różne rozliczenia, 75814, § 2100 zwiększono środki o kwotę 
2.793,00 zł. na wynagrodzenia dla nauczycieli, 

- na podstawie umowy zawartej pomiędzy Gmina Osięciny a Gminą Lubraniec zwiększono plan 
dochodów o kwotę 15.000,00 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie remontu obiektu 
zabytkowego (dla Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim), 

- na podstawie pisma wojewody z dnia 24 listopada 2022 r. zwiększono plan dochodów  o kwotę 
926.009,74 zł. w dz. 853, rozdz. 85395, § 2180 z przeznaczeniem wypłatę przez Gminę świadczeń 
pieniężnych, pomoc przyznana w związku z wejściem w życie  ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 roku 
o dodatku węglowym III transza. 
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Po wprowadzonych zmianach plan dochodów jak i wydatków zwiększa się o kwotę 2.353.921,35 zł. 
Wydatki bieżące zwiększono o kwotę 2.348.921,35 zł. z przeznaczeniem na zadania wskazane 
w decyzjach i pismach wojewody, natomiast środki z dochodów własnych wymienionych 
w uzasadnieniu przeznaczono na zwiększenie  planu wydatków bieżących. Wydatki majątkowe 
zwiększono o kwotę 5.000 zł.  z uwagi na zmiany w planie środków z funduszu sołeckiego oraz na 
podstawie umowy zawartej pomiędzy Gminą Osięciny a Gminą Lubraniec na dofinansowanie 
remontu obiektu zabytkowego. 
Ponieważ ze strony radnych nie było zapytań, przedstawiony projekt uchwały dotyczący zmiany 
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok, przewodniczący rady 
miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny Pawłowskiej, 
Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława 
Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego), przy  
głosie wstrzymującym (radnego: Jacka Kowalewskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę   

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok. 
Uchwała Nr XXXVI/368/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 9 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 
przebiegu istniejących dróg gminnych, zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich 
przebiegu. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag  i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego), 
podjęli uchwałę w sprawie zmiany przebiegu istniejących dróg gminnych, zaliczenia dróg do 
kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. 
Uchwała Nr XXXVI/369/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 10 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Parku Kulturowego Sarnowo. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego), 
podjęli uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Parku 
Kulturowego Sarnowo. 
Uchwała Nr XXXVI/370/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 11 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu Współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023. 
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Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka 
Urbańskiego), podjęli uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Lubraniec                 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego w roku 2023. 
Uchwała Nr XXXVI/371/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 12 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXX/324/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie przyjęcia 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2023. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka 
Urbańskiego), podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXX/324/2022 Rady Miejskiej                      

w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                   
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 
2023. 
Uchwała Nr XXXVI/372/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 13 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na przekazanie części zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcia 
porozumienia. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka 
Urbańskiego), podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania                      

z zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia. 
Uchwała Nr XXXVI/373/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 14 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia 
ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.  Odczytał też otrzymaną z Kujawsko-Pomorskiej Izby 
Rolniczej pozytywną opinię co do przedstawionego projektu uchwały ( treść stanowi załącznik do 
protokołu ). 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
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Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka 
Urbańskiego), podjęli uchwałę w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku 
rolnego. 
Uchwała Nr XXXVI/374/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 15 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że przepisy są tak skonstruowane, że aby samorząd 
określił wysokości, które są dochodami samorządu, konieczne jest podjęcie przez radę uchwał 
podatkowych co roku. Gdyby przepisy były inne, a wskaźniki opierałyby się np. o inflacje 
konieczność corocznego podejmowania uchwał mogłaby się zmienić. Z informacji uzyskanych 
podczas posiedzenia komisji, dowiedział się, że proponowany wzrost wszystkich stawek podatków 
jest w granicach obecnie obowiązującej inflacji i wynosi ok. 15 %. Zdaniem radnego każde 
uchwały, które dotyczą wzrostu stawek dla mieszkańców, podejmuje się trudno. W przypadku 
podatku rolnego głosując za obniżeniem ustawowej stawki, klub GiR głosował za, a o słuszności 
decyzji utwierdziła radnych opinia wydana przez Kujawsko – Pomorską Izbę Rolniczą. Radny 
zwracając się do burmistrza powiedział, że dwie sesje wcześniej zwracał się do rady o kredyt 
zaufania podczas głosowania nad obligacjami, który został burmistrzowi udzielony. Członkowie 
klubu radnych Gospodarność i Rozwój są przeciwni podnoszeniu podatków, ale rozumieją 
przesłanki podwyżek. Dlatego korzystając z możliwości jaka przysługuje radnym, klub radnych GiR 
wstrzyma się od głosowania nad uchwałą w sprawie podatku od nieruchomości oraz podatku od 
środków transportowych.  
Radny J. Kowalewski zabierając głos powiedział, że podczas posiedzenia komisji rozmawiano                          
o podniesieniu stawek podatku średnio o 15% ale on prosił o pozostawienie stawek na 
dotychczasowym poziomie. Każda stawka, podejmowanych podczas dzisiejszych obrad sesji 
podatków,  porównując z rokiem obecnym, wzrośnie o 15%. Przysłowiowe obniżenie ceny skupu 
żyta dla celów podatku rolnego jest tak naprawdę podniesieniem obecnie obowiązującej stawki. 
Wzrost dochodu z podniesienia stawek podatków dla budżetu wyniesie ok. 400 tys. zł i jest on 
niewielki w porównaniu z całym budżetem. Radny powiedział, że podczas posiedzenia komisji 
prosił aby wzięto pod uwagę sytuacje finansową mieszkańców gminy, co nie zostało uczynione, 
dlatego wstrzyma się od głosowania nad powyższym projektem uchwały. Odpowiadając na zarzuty 
dotyczące blokowania inwestycji poprzez niepodniesienie stawek, radny powiedział, że przy 
pozyskanych środkach zewnętrznych, emisji obligacji komunalnych oraz odpowiednim 
gospodarowaniu, pieniędzy powinno wystarczyć bez konieczności podnoszenia podatków.  
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że dziękuje radnym za wyrażenie opinii oraz 
szanuje ich zdanie. Dodał, że fajnie by było, gdyby nie trzeba było w ogóle pobierać podatków                     
i opłat.  
Do przedstawionej treści uchwały pozostali radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 
uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 9 głosami za ( radnych: Waldemara Majewskiego; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego) 
przy 5 głosach wstrzymujących ( radnych:  Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera;  Jacka 
Kowalewskiego;  Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej) podjęli uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
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Uchwała Nr XXXVI/375/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 16 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty od 
posiadania psów na 2023 rok. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Magdaleny 
Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra Sławianowskiego; 
Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka 
Urbańskiego), podjęli uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów na 2023 rok. 
Uchwała Nr XXXVI/376/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 17 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od środków transportowych. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 10 głosami za ( radnych: Lidii Nowak; Waldemara Majewskiego; 
Magdaleny Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra 
Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; 
Jacka Urbańskiego) przy 4 głosach wstrzymujących ( radnych:  Grażyny Kruczkowskiej; Piotra 
Krygiera;  Jacka Kowalewskiego; Magdaleny Rybowskiej) podjęli uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych. 
Uchwała Nr XXXVI/377/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 17a 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 
dodatkowej dotacji z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko – restauratorskich/robót 
budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-
Katolickiej pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim.  
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Jacka Kowalewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; 
Magdaleny Pawłowskiej, Zbigniewa Siewierskiego; Dariusza Rzekanowskiego; Piotra 
Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; 
Jacka Urbańskiego), podjęli uchwałę w sprawie udzielenia dodatkowej dotacji z budżetu gminy 

na sfinansowanie prac konserwatorsko – restauratorskich/robót budowlanych przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-Katolickiej                       
pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim.  
Uchwała Nr XXXVI/378/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 18 
Sołtys sołectwa Kolonia Piaski J. Sobieraj zabierając głos powiedziała, że cieszą ją postępujące prace 
związane z budową Obwodnicy Lubrańca ale niepokoją rozjeżdżone przez duże samochody                              
popękane już drogi. Pani sołtys powiedziała, że duże samochody dowożące materiały na budowaną 
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obwodnice niszczą drogi już istniejące. Pani sołtys zadała pytanie kto te drogi będzie naprawiał, 
remontował, bo po zimie ich stan może być bardzo zły ?.  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odpowiedział by poczekać do zakończenia 
rozpoczętej budowy obwodnicy. 
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński dopowiedział, że naprawa obecnych nawierzchni dróg będzie po 
zakończeniu budowy obwodnicy, w tym temacie są podpisane odpowiednie porozumienia, których 
zapisy będą w późniejszym czasie respektowane. Remont będzie wykonany przez firmy, które 
popsuły obecny stan nawierzchni.  
Radny powiatu włocławskiego K. Matusiak zabierając głos poinformował o podjętej przez radnych 
powiatu włocławskiego uchwale na temat nowych połączeń komunikacyjnych, „które będą 
komunikowały cały powiat włocławski a w szczególności połączenia będą dogodne dla wszystkich 
szkół w powiecie. Radni powiatu włocławskiego decydują o tym co dzieje się na terenie powiatu 
włocławskiego, wnioskuje o to starosta a decyduje rada. Nowy rozkład ma zapewnić połączenia 
autobusów z Lubrańca w kierunku Chodcza, Chocenia i Izbicy Kujawskiej w godzinach porannych 
za darmo dla młodzieży uczęszczającej do szkół powiatowych, seniorom powyżej 65 roku życia. 
Bilet miesięczny dla pozostałych osób kosztować będzie 90 zł. niezależnie od długości 
pokonywanego odcinka, a jednorazowy 2,50 zł.” Zdaniem radnego powiatu proponowane stawki nie 
są wygórowane i ma nadzieje że nie obciążą one znacząco budżetu domowego osób korzystających 
z komunikacji publicznej. Radny wyraził nadzieję, że nowe rozkłady zaczną obowiązywać od 
stycznia 2023 r., a nowe połączenia, o których zadecydowała rada powiatu, usprawnią komunikację.   
Radna L. Nowak w imieniu radnych klubu GiR wnioskowała o zabezpieczenie w budżecie gminy 
roku 2023 środków na witacze, których projekt wpłynął do Budżetu Obywatelskiego, ale nie wygrał, 
ponieważ przegrał z projektem KSS HUSARIA. Radna powiedziała, że zważywszy na budowę 
Obwodnicy Lubrańca, oraz remonty dróg powiatowych jej zdaniem ładnie prezentowałyby się nowe 
witacze, witające osoby wjeżdżające i wyjeżdżające na teren gminy Lubraniec. Drugi wniosek, który 
przedstawiła radna skierowany został do przewodniczącego komisji budżetu obywatelskiego – 
zastępcy burmistrza M. Górecznego o doprecyzowanie w regulaminie BO znaczenia słowa 
„Lubraniec”, ponieważ mieszkańcy dopytują, czy osoby, które pobudowały się na obrzeżach 
miasteczka, w  m. Lubraniec – Parcele mogą wziąć udział w głosowaniu nad projektami do Budżetu 
Obywatelskiego ?. Radna prosiła aby wyjaśnić zapisy w regulaminie Budżetu Obywatelskiego 
dotyczące tej sprawy. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował radną L. Nowak o tym, że 
miejscowość Lubraniec – Parcele jest sołectwem, które korzysta z funduszu sołeckiego. Dodał, że 
tylko mieszkańcy Lubrańca – miasta, mogą głosować na projekty w ramach Budżetu 
Obywatelskiego. 
Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że granice miasta Lubrańca są określone i to 
mieszkańcy miasta Lubraniec głosują nad projektami w ramach Budżetu Obywatelskiego. 
Miejscowość Lubraniec – Parcele jest sołectwem, które posiada odrębne środki w ramach funduszu 
sołeckiego. Odnosząc się do złożonych głosów przez mieszkańców miejscowości Lubraniec – 
Parcele, Górniak, itd., które znajdują się na obrzeżach miasta Lubraniec, powiedział, że  takich 
głosów było 33 i nie miały one wpływu na wynik końcowy głosowania nad projektami. 
Radny J. Kowalewski nawiązując do dyskusji podczas sprawozdania burmistrza w okresie między 
sesjami, zwracając się do Burmistrza Lubrańca S. Budzyńskiego powiedział, że „nie będzie oceniał 
jego kultury oraz tego jak zwraca się do pracowników, radnych czy mieszkańców”. Poprosił, aby 
burmistrz nie robił „wycieczek osobistych” w jego stronę, ponieważ on nie miał tego na celu. 
Kulturę zarówno burmistrza jak i radnego oceniać będą te osoby, do których się zwracają.                              
W  wypowiedzi chodziło jemu o doprecyzowanie komu zawdzięcza się realizację prac na terenie 
gminy Lubraniec. Zdaniem radnego to rada decyduje na jakie zadania przekaże środki natomiast nie 
jest władna do przyznawania subwencji, dotacji itd. O realizacji wspomnianego wcześniej zadania 
zadecydował wniosek Starosty Włocławskiego oraz wsparcie Pani minister Anny Gembickiej. 
Radny podziękował za uznanie dla Pani minister A. Gembickiej prosząc na przyszłość                                 
o doprecyzowane wypowiedzi. Radny w drugiej części wypowiedzi powiedział, że ankiety 
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dotyczące Strategii Gminy Lubraniec były niedystrybuowane do sołtysów, szkół i innych miejsc, 
dlatego nie miały tak szerokiego zasięgu jaki powinny mieć. Na stronie urzędu nie było czasu 
trwania i możliwości korzystania z tych ankiet dlatego prosi aby ponownie można było je 
wypełniać. 
Zastępca burmistrza M. Góreczny poinformował, że gmina Lubraniec przystąpiła do sprzedaży węgla 
po preferencyjnej cenie do 2000 zł. za tonę. 14 listopada br. została podpisana umowa z PGE Paliwa, 
do dnia obrad sesji tj. 28 listopada br. sprowadzono 300 ton węgla, a zamówione jest następne                
1000 ton. Zainteresowanie zakupem węgla jest duże, wpłynęło ok 1100 wniosków. Od 22 do 25 
listopada ok. 130 osób dokonało już zakupu, a wnioski są sukcesywnie rozpatrywane. Zastępca 
burmistrza przypomniał, że uprawnienia do zakupu węgla, po preferencyjnej cenie, mają osoby, które 
otrzymały dodatek węglowy w wysokości 3 tys. zł. Część wniosków o dodatek węglowy, zgodnie ze 
zmianami w ustawie jest nadal rozpatrywana, wnioski składać można do końca listopada br. Po 
weryfikacji mieszkańcy telefonicznie są informowani o przyznaniu węgla i proszeni są o przybycie 
do urzędu w celu opłacenia faktury a następnie z pokwitowaniem mogą udać się do „Lubrapolu” aby 
odebrać zamówiony węgiel. 
 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 
przewodniczący rady P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali i przekazanie ich 
pracownikowi obsługi.  

 
Dziękując wszystkim za udział o godz. 1200 przewodniczący rady P. Sławianowski 

zakończył obrady XXXVII sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady trzydziestej siódmej sesji Rady 
Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 
Transmisja obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu. 
 
 

WICEPRZEWODNICZĄCY 
              Rady Miejskiej w Lubrańcu 

 
                                                                                                                 Zbigniew Siewierski 
 
 
 
 
 
Protokół sporządziła: 
A. Świercz  
A. Ptaszyńska 


